ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: \ | | ] (
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta, ritenuta errata racchiuderla in un cerch1o
. R1sposta, correttds 41.5. Risposta errata: —0.25. g

o I Quale delle figure rappresenta il graﬁco del polinomio di Taylor d1 centro :ro =0e d1 grado 2
della funzione f(x) = log(1 + z * z2) per z vicino a 07 L :

2. Le soluz1on1z€ Cdell’equazmnez +4z— —4 sono: z = 1:!:21 z= -1 " z=
-—1:|:2z z=1 X[z—zizlz z=-2[d| 2= -2%4i, 2=2. S

3.°Sia f una, funzmne ‘continua in [a,‘b] &' defivabile in (a,b), tale che fla) = =5 ed. f(b) = 10
e f/(z) # 15 in (a,b). Allora Uintervallo [a,b] non pud essere: . [-2,8]; [1,3];

4. Sia f(z) = .22, Per.quale funz1one g(t) si ha che la funzmne composta f o'g non & derlvablle“

in tp = 07 .@gm %5 [B] a(t) = £ <) th g(t) ¢ = 1].

5. Slano f, g:R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che £(0) = g(0),
f(0) < ¢’(0)."Allora & sempre vero che: . | a| f(z)< g(z) per ogni z £ 0; [b] f(z)> g(z)

o if;n,»»Perogn1x>0 JE (z) > g(z )perogn1m<0 @f(m >g(m)perogmw#0

“ 6. Sia f : R — R una fungione derlvablle con derivata. continua. e tale che f(m) = O Allora

o/ ' rm/2 /2 =
30 2f(2m) cos(3:c) dp = _; 0 f'(2z) cos(3z) dz; - @ —= f(2z) cos(3a:) dz;
A 7r 2 S
g __2_ f’(2m) s1n(3:v) dw d = / 'f(2m) sin(3:z) dr.”
S R I A ’

7. L’area compresg fra ’asse X e.il grafico della funzione f(:v) = z? '+ 4:1: + 3 per z = [ 2 0]

 Leln [ Pz [g] 4
8. 'Sla y . R-— R l’umca soluzione del problema di Cauchy {

y(1) = - @ .3@0

R AR

y—log(1+(y'—y)) o
(0)_0 | : Alléra

e
%




ANALISI MATEMATICA 1 -'Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ] l i l
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

A 2
1. Sia y : R — R l'unica soluzione del problema di Cauchy {y = sin(y® —y) . Allora y(1) =

y(0)=0
ES;@O;I;Z :

2. Quale delle figure rappresenta il graﬁco del polinomio di Taylor di centro zo = 0 e di grado 2
della funzione f(x) = log(1 + sinz) per z vicino a 07?

A e %Lc

3. Sia f : R = R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(0) = 0. Al-

/2 /2 /2
lora A f(2z)sin(3z) dz = E ~—§- 0 f'(2z) sin(3z) dz; @ f(2z) sin(3z) du;
/2
XI% i f'(2z) cos(3z) dzy @ ———/ f(2z) cos(3z) dx.
4. Le soluzioni z € C dell’equazione z? + 27 = —1 sono: [zl z=2=+4i z= IE z =

24 4i z=2; &z—lﬂ:% z=-1; [d] z=—-1£2,z=1.

5. L’area compresa fra l'asse X e il grafico della funzione f(z) = 22 — 4z + 3 per z € [0,2] &
5z (8] % [<] 3 4] -

6. Siano f,g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0) = ¢(0),
1'(0) > ¢’(0). Allora & sempre vero che: E] f(z) > g(z) per ogni z < 0; @ f(z) > g(z)
per ogni = # 0; f(z) < g(z) per ogni z # 0; Mf(w) > g(z) per ogni z > 0.

7. Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,b), tale che f(a) = —2, f(b) =
e f'(z) # % in (a,b). Allora l'intervallo [a,b] non pud essere: E [1,2]; Ijb_] [-1,5];

I (2.85; [d] [1.3]

8. Sia f(z) = z?. Per quale funzione g(t) si ha che la funzione composta g o f non & derivabile

inzo=07 [a]g(t)=It [8] gt)=It—1l; N 9(t) = [t1¥; [d] g(8) = £




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: » | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’area compresa fra ’asse X e il grafico della funzione f(z) = 2% + 6z + 5 per z € [-2,0] &

(o] [&]2 X4 [4] L

. Siano f,g : R = R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0) = g(0),
f'(0) > ¢’(0). Allora & sempre vero che: @ f(z) > g(m) per ogni z > 0; @ F(z) > g(z)
per ogni z < 0; f(z) > g(z) per ogni z # 0; @ f(z (z) per ogni z # 0.

. Quale delle figure rappresenta il grafico del polinomio di Taylor di centro o = 0 e di grado 2
della funzione f(z) = log(l —sinz) per z vicino a 07

X %-/

. Sia f : R = R una funzione derlvabﬂe con derivata continua e tale che f () = 0. Allora
/2 /2

f(2z)sin(3z) dz = @ —= f(2z) cos(3z) dz; I_—E] ——/ f'(2z) sin(3z) dz;

/2

0
3
5/ f(2z) sin(3z) dz; @ / 7' (2z) cos(3z) dz.

. Sia f(z) = z?. Per quale funzione g(t) si ha che la funzione composta g o f non & derivabile

inzo=07 [a] g(t)=1% [B]g(t) = It [c] g(t) =t~ 1I; D&] 9(t) = Itl3.
! __ 2 __ 2
. Sia ¥ : R — R l'unica soluzione del problema di Cauchy {y = log (1 + " ~v) ) . Allora

y(0)=0
@2; @3;@0;@1.

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2?+4% = —4 sono: @z-—l:&:m z=1 Ez—2:l:4z,
z=—2; z=—-2x4i, z2=2; @z-—lim z=-—1.

. Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,bd), tale che f(a) =1 ed f(b) = —2
e f/(z) # —% in (a,b). Allora l'intervallo [a,b] non pud essere: 11,3]; 1,2];

[-1,55; [d] [-2,8].




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: _ Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: ‘ | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z) = z2. Per quale funzmne g(t) si ha che la funzione composta f o g non & derivabile

inty =07 @ g(t) = [t|%; [b] g(t) =13 [c] a(t) = |¢; [d] 9t) =t —1].

4

I (2
. Sia ¥y : R = R l'unica soluzione del problems di Cauchy {Z ((E ) . Allora, y(1) =

=0
@) (1% (2] s o
Siano f,g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0) = g(0),
f'(0) < ¢’(0). Allora & sempre vero che: E f(z) < g(z) per ogni z # 0; @ f(z) > g(x)
per ogni z > 0; K f(z) > g(z) per ogni z < 0; @ f(z) > g(x) per ogni = # 0.

Quale delle figure rappresenta il grafico del polinomio di Taylor di centro zq = 0 e di grado 2
della funzione f(z) = log(1 + z + z?) per z vicino a 07?

e wbe e

Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,b), tale che f a) = 2 ed f

( ) # % in (a,b). Allora 1’1ntervallo [a,b] non pud essere: [—-2 8]; [1,3];

c] 1,2 P [-1.8].
area compresa fra I’asse X e il grafico della funzione f(z) = 22 + 4z + 3 per z € [-2,0] &
E] (o] 3 D] % [4]

Sia f : R — R una funzione derlvablle con derivata continua e tale che f(0) = 0. Allora

" f(2z)sin(3z) dz = E / f'(2z) cos(3z) dz; @ ———/W/zf 2z) cos(3z) d;
. ———/ f (2z) sin(3z) dz; @ / f(2z) sin(3z) dz

Le soluzioni z € C dell’equazione 22 — 4Z = —4 sono: @ z2=1%2, z = —1; I:EJ z =
~14+2, 2= 1; z=2+4i, z=—2 @z:-2i4¢,z=2.

t'*.CD




ANALISTI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: A Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,b), tale che f(a) = 2 ed Iﬁ)) =7

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione derlvablle con derivata continua e tale che f(0) = 0. Allora

w/2

f'(2z) cos(3z) dz = E ——/ f(2z) cos(3z) dz; . ———/7r 2f 2z) sin(3z) dz;
g / f(2z) sin(3z) da:, / 1/ (2z) cos(3z) dz \ '

e f'(z) # 2 in (a,b). Allora Dintervallo [a,b] non pud essere: Izl [1,3];

@ [“175]; Izl [_278]‘

[172]5

. Sia f(z) = |z|3. Per quale funzione g¢(t) si ha che la. funzione composta f o g & derivabile in

bo=07 [a] ot) =% [0] o) = lt [ ot) = [t s [d] a(t) = 41

. L’area compresa fra 1’asse X e il grafico della funzione f(z) = z2 + 6z + 5 per z € [-2,0] &

[e] 3 [2] 2 D 4 [4] 2

. Quale delle figure rappresenta il grafico del polinomio di Taylor di centro zp = 0 e di grado 2

della funzione f(z) = log(1 — z + z?) per z vicino a 07

0/ 5o m T B

. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 —4%Z = —4 sono: @ z2=—-142i,2=1; . z = 2441,

z=—2 Ez——Q:i:élz z=2 [d] z2=1%2i, 2=-1.

’ 3’ _
. Sia y : R — R l"unica soluzione del problema di Cauchy { y' = arctan(y” — 2y) . Allora y(1) =

y(0)=0

[a] 2 @3;]&0;1.

. Siano f,g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0) = g(0),

f(0) > ¢'(0). Allora & sempre vero che: XI f(z) > g(z) per ogni z > 0; E f(z) > g(z)
per ogni z < 0; f(z) > g(z) per ogni z # 0; @ f(z) < g(x) per ogni z # 0.




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: ; ! | I |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f,g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0 ) = ¢(0),

f'(0) < ¢’(0). Allora & sempre vero che: E f(z) > g(z) per ogni z # 0; III f(z) < g(z)
per ogni z # 0; f(z) > g(z) per ogni z > 0; E f(z) > g(x) per ogni z < 0.

. Sia f : R —+ R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(r) = 0. Al

/2

lora f'(2z)sin(3z) dz = E /7r " f(2z) sin(3z) dz; lzl / f'(2z) cos(3z) dz;
0
& —5/0 f(2z) cos(3z) dz; @ _§/OW 2f '(2z) sin(3z) dz

. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 —2%Z = —1 sono: @ z = —2%4i, z = 2; @ z = 1£21,

z=—1; X z=—142,2=1 [d] z=2%4i, 2= -2.

"‘2> 8];

. Sia f una funzione continua in [a, b] e derivabile in (a,b), tale che f(a) = 1 ed @b) = -2
[

e f'(z) # —2 in (a,b). Allora l'intervallo [a,b] non pud essere: @ [—1,5];

P 1,355 [d] 1,2

f (2 N4
. Sia y : R = R l'unica soluzione del problema di Cauchy {y (— (v —v) . Allora y(1) =

y(0) =0

IZO; @1;2;@3.

. Quale delle figure rappresenta il graﬁco del polinomio di Taylor di centro zg = 0 e di-grado 2

della funzione f(z) = log(l — sinz) per z vicino a 07

ettt

. Sia f(z [a:lz Per quale funzione g(t) si ha che la funzione composta g o f & derivabile in

xo=o? [a] 9@ =lt—1; [B] a(t) =1tl%; & o) =13 [d] g(t) = Itl-

. area compresa fra 'asse X e il grafico della funzione f(z) = 2% — 6z + 5 per = € [0,2] &

4[] 1 [e] 3 [d]2




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

l

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,b), tale che f(a) = —5 ed f(b) = 10
e f’(:c) ;é 15 in (a, b). Allora lintervallo [a,b] non pud essere: @ [-1,5]; I:la [—2, 8];

2. L’area compresa fra I'asse X e il grafico della funzione f(z) = 22 — 42 + 3 per z € [O 2] &

[a] 4 [2] % [e] 3
3. Siay : R — R 1'unica soluzione del problema di Cauchy {

(0 (2] 5 [ [ o

4. Siano f,g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f(0) = g(0),
f/(0) > ¢’(0). Allora & sempre vero che: @ f(z) > g(z) per ogni z # 0; II] fz) < g(z)
per ogni z # 0; E f(z) > g(z) per ogni = > 0; @ f(z) > g(x) per ogni z < 0.

y' = arctan(y3 — 2y) Alloray(1) =
vt . y(1)

5. Le soluzioni z € C dell’equazione z24-27 = —1 sono: E z=—2%4i, 2z =2 lz z = 1421,
z==1 [c]z=-1%2,2=1 [d] 2=2+4, z=-2.

6. Sia f(z) = |z|2. Per quale funzione g(¢) si ha che la funzione composta g o f & derivabile in
1
20=07 [a] g@®) =1t—1 [5] o) =[tl%; D o) =15 [d] 9(t) = 1|

7. Quale delle figure rappresenta il graﬁco del polinomio di Taylor di centro zo = 0 e di grado 2
della funzione f(z) = log(l — z + z2) per z vicino a 07? :

T

8. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(0) = 0. Al-
/2

, 3 7!'/2 . 2 71'/2 ,
lora ; f'(2z) cos(3z) dz = @ 5/0 f(2z) sin(3z) dz; @ 5/0 f'(2z) cos(3z) dz;
3 7T/2 2 7l'/2
—5/ f(2z) cos(3z) dz; @ —5/ f'(2z) sin(3z) dz
0 0




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 17 febbraio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le soluzioni z € C dell’equazione z? — 2% = —1 sono: @ z=2x4i, z = -2 @ z =
—2kdi,z=2 [c]z=1%2%2=-1; D s=—-1£2,2=1.

2. Sia f(x) = |z|3. Per quale funzione g(t) si ha che la funzione composta f o g & derivabilé in
1
to=07 [a]gt)=Ith DX g(t)=1It—1]; [c] g(t) =It|3; [d] g(t) =

3. I area co f)resa fra I'asse X e il grafico della funzione f(z) = z? — 6z + 5 per z € [0,2] &

[c] 35 [4] 3.
I o 2
4. Sia y : R = R l'unica soluzione del problema di Cauchy {y N sm(y y)_ Allora y(1) =

y(0)=0
E3;m0;1;‘@2. "

5. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(w) = 0. Al-
w/2

7/ /2
lora i f(2z) cos(3z) da;:v E ~§/0 2f’(2:zc) sin(3z) dz; @ g/o f(2z) sin(3z) dz;
2 71'/2 3 71'/2
_?;/ f'(2z) cos(3z) dz; @ —5/ f(2z) cos(3z) dx
0 0

6. Sia f una funzione continua in [a,b] e derivabile in (a,b), tale che f(a) = -2, f(b) =
e f'(z) # 3 in (a,b). Allora l'intervallo [a,b] non pud essere: IE 1,2]; El [—1,5];

] [-2.8); [d] [L3].

7. Siano f,¢g : R — R due funzioni derivabili, f convessa e g concava, e tali che f (0) = g(0),
f'(0) < ¢’(0). Allora & sempre vero che: E f(z) > g(z) per ogni z < 0; f(z) > g(x)

per ogni = # 0; f(z) < g(z) per ogni z # 0; @ f(z) > g(z) per ogni z > 0.

8. Quale delle figure rappresenta il grafico del polinomio di Taylor di centro zo = 0 e di grado 2
della funzione f(z) = log(1 + sinz) per z vicino a 07




